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Dienst Dierenwelzijn  -  Draaiboek en deontologische code

In 2017 heeft Audit Vlaanderen een doorlichting uitgevoerd bij de dienst Dierenwelzijn 
Vlaanderen. Audit Vlaanderen stelde bij de doorlichting vast dat een draaiboek ontbrak 
voor het aanpakken van acute problemen die in de media opduiken. Daardoor kan niet 
correct omgegaan worden met deze acute problemen. Tevens stelde Audit Vlaanderen bij 
de doorlichting vast dat er geen deontologische code was om een integere en een 
onafhankelijke werking van de dienst Dierenwelzijn te garanderen.

1. Audit Vlaanderen vroeg in 2017 om een lijst op te stellen met een duidelijke 
taakverdeling binnen de inspectiedienst om bij acute problemen snel actie te 
ondernemen. Dat is van belang zodat taken snel kunnen worden doorgegeven. 

Is deze lijst met duidelijke taakverdeling gerealiseerd? 

Zo ja, kan de minister deze lijst bezorgen? 

Zo niet, waarom niet? En wanneer zal deze lijst gerealiseerd zijn?

2. Audit Vlaanderen vroeg in 2017 voor het uitwerken van een deontologische code 
zodat de dienst Dierenwelzijn een integere en een onafhankelijke werking kan 
garanderen. 

Is deze deontologische code gerealiseerd? 

Zo ja, kan de minister die bezorgen? 

Zo niet, waarom niet? Wanneer zal de deontologische code dan wel gerealiseerd zijn?

3. Is de deontologische code gekoppeld aan een integriteitsbeleid? 

Zo ja, kan de minister mij deze bezorgen? 

Zo niet, waarom niet?

4. Het lijkt ons zinvol om na ruim vier jaar Audit Vlaanderen opdracht te geven om de 
dienst Dierenwelzijn opnieuw door te lichten. 

Zal de minister de dienst Dierenwelzijn opnieuw laten doorlichten?

Zo ja, wanneer? 

Zo niet, waarom niet?

5. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nog nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 565 van 17 maart 2021
van ELS STERCKX

1. Voor elke gemeente geldt een inspecteur als eerste aanspreekpunt. In geval van 
afwezigheid wordt een vervangende inspecteur aangeduid, in functie van de 
beschikbaarheden in de betrokken periode.
Bij acute problemen wordt het dossier bezorgd aan de verantwoordelijke inspecteur 
en wordt de teamverantwoordelijke ingelicht. De inspecteur bepaalt of bijkomende 
leden van de inspectiedienst betrokken moeten worden. De verdere afhandeling 
gebeurt in nauw overleg met alle eventueel betrokken inspecteurs en de 
teamverantwoordelijke.

2-3.De deontologische code voor de dienst Dierenwelzijn werd na de aanbeveling van 
Audit Vlaanderen onmiddellijk gerealiseerd. Op 1 april 2017 werd het departement 
Omgeving opgericht uit de fusie van de departementen Ruimte Vlaanderen (RV) en 
Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE). Binnen het nieuwe departement werden acht 
afdelingen gecreëerd met een mix van personeelsleden. De dienst Dierenwelzijn werd 
opgenomen in de afdeling Strategie, Internationaal Beleid en Dierenwelzijn. Doordat 
zowel binnen de departementen RV als LNE voor de fusie al specifieke deontologische 
codes aanwezig waren voor kwetsbare functies, die door de mix van personeelsleden 
in de verschillende afdelingen niet door iedereen gekend waren, ontstond de behoefte 
tot een afstemming van deze codes binnen het nieuwe departement Omgeving, 
gekaderd binnen het integriteitsbeleid. Daartoe werd een integriteitscoördinator 
aangesteld.
Het beleidsplan integriteit werd opgemaakt gebaseerd op de handreiking integriteit. 
Een zelfevaluatie met het integriteitsborgingsmodel brengt eventuele lacunes aan het 
licht, de normen en waarden van het departement bepalen de klemtonen van het 
beleid, kwetsbare functies worden geïdentificeerd en er wordt nagegaan hoe deze 
functies extra ondersteund kunnen worden, de maatregelen die het departement ter 
beschikking heeft om het integriteitsbeleid uit te voeren, worden geïnventariseerd en 
er wordt een actieplan opgesteld.
In het beleidsplan integriteit van het departement Omgeving werden 
inspecteurs/controleurs geïdentificeerd als kwetsbare functies. Er werd daarom 
meteen ook een voorstel voor specifieke deontologische code voor deze functies 
opgemaakt. Dit voorstel werd besproken met alle betrokkenen van de afdelingen 
waarin inspecteurs en controleurs actief zijn. Dit afgestemde voorstel werd 
bekrachtigd door de directieraad van het departement Omgeving. 
In uitvoering van het actieplan, gekoppeld aan het beleidsplan integriteit, werden 
ook opleidingen ingepland voor de verschillende kwetsbare functies. In deze 
opleidingen wordt dieper ingegaan op concrete situaties waarmee de kwetsbare 
functies op het terrein kunnen geconfronteerd worden, met de specifieke bedoeling 
om hen te leren om die situaties te herkennen, om daarbij de juiste keuze te kunnen 
maken, maar ook om deze situaties binnen het eigen team bespreekbaar te maken. 
Voor de inspecteurs van de dienst Dierenwelzijn hebben die opleidingen intussen 
plaatsgevonden.
De huidige code is in bijlage gevoegd.

4-5.Audit Vlaanderen licht elke instantie van de Vlaamse overheid periodiek door. Omwille 
van het belang van een goed functionerende dienst Dierenwelzijn wilde ik na de 



regionalisering echter niet wachten totdat de dienst aan de beurt zou zijn. Daarom 
heb ik Audit Vlaanderen toen gevraagd om deze audit te vervroegen, wat uiteraard 
een verstoring van hun planning betekende. Ik zie momenteel geen reden om 
opnieuw vooruit te lopen op de reguliere periodieke doorlichting door Audit 
Vlaanderen en wacht hun planning dan ook af.
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